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СЕ ЛЕК ЦИ ЈА 
КАН ДИ ДА ТА 
ЗА ОСНОВ НИ КУРС 
ЗА ПОД О ФИ ЦИ РЕ

Борба заешар пу



Ка да је де се тар Да ни јел
Ђор ђе вић, во зач тен ка
у Цен тру за обу ку Коп -
не не вој ске у По жа -
рев цу, про шле го ди не
„пао” на се лек ци ји за

Основ ни под о фи цир ски курс, ње гов
жи вот на шао се на пре крет ни ци. Да
ли на ста ви ти слу жбу у свој ству про -
фе си о нал ног вој ни ка или за у век ски -
ну ти уни фор му и по све ти ти се по љо -
при вре ди, по слу ко јим се ње го ва по -
ро ди ца де це ни ја ма из у зет но успе -
шно ба ви? Љу бав пре ма тен ку, овог
пу та, пре ваг ну ла је над „Џон-Ди -
ром”, и Да ни јел је од лу чио да не од -
у ста не од свог сна да по ста не вод -
ник Вој ске Ср би је. Ско ро чи та ву го -
ди ну по ди зао је ни во фи зич ке при -
пре мље но сти и вој но струч них зна ња
упо ре до с ре дов ним оба ве за ма у је -
ди ни ци, ко је ни су ма ле. Уз
по др шку ста ре ши на че те
за обу ку оклоп них је ди ни -
ца и Ба та љо на за обу ку,
де се тар Ђор ђе вић ус пео
је да са још дво ји цом ко -
ле га из Центра за обуку
КоВ из бо ри ме сто на фи -
нал ној се лек ци ји кан ди да -
та за Основ ни курс за по -
д о  фи ци ре. 

Ђор ђе ви ћев слу чај
са мо је је дан од број них
при ме ра упор но сти и же -
ље ко је про фе си о нал ни
вој ни ци ис ка зу ју ка да је
реч о уна пре ђе њу про фе -
си о нал ног ста ту са. Мно ги
од њих пре по зна ли су уса -
вр ша ва ње као је ди ни на -
чин да се би ство ре про -
стор за успе шну вој ну ка -

ри је ру и за то не про пу шта ју при ли -
ку ко ја им се ука зу је.

Фи ниш се лек ци је

Ва љев ска ка сар на „Вој во да Жи -
во јин Ми шић” би ла је, од 9. до 11.
мар та, ме сто где су се од нај бо љих
про фе си о нал них вој ни ка у Вој сци Ср -
би је би ра ли они ко ји ће у мар ту би ти
упу ће ни на Основ ни курс за под о фи -
ци ре. Од укуп но 164 де се та ра ко ји су
у сво јим је ди ни ца ма већ про шли ри -
го ро зне про ве ре, њих 120 мо гло би да
до би је при ли ку да по сле 24 не де ље
кур са и ста жи ра ња у је ди ни ца ма до -
би ју чи но ве вод ни ка.

Пот пу ков ник Ра до мир Алек сан -
дрић, пред сед ник Ко ми си је за се лек -
ци ју, ка же да су у Ва ље во до шли кан -
ди да ти из свих ор га ни за ци о них је ди -
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ни ца Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је. Он ис ти че да су као пред у -
слов за фи нал ну се лек ци ју кан ди да ти
и кан ди дат ки ње, из ме ђу оста лог, мо -
ра ли има ти нај ма ње вр ло до бру слу -
жбе ну оце ну сте че ну то ком нај ма ње
три го ди не слу жбе у ста ту су про фе -
си о нал ног вој ни ка, бес пре ко ран пси -
хо ло шки и здрав стве ни ста тус, ма ње
од 35 го ди на ста ро сти, нај ма ње че -
твр ти сте пен струч не спре ме, пре по -
ру ку ко ман дан та и глав ног под о фи ци -
ра је ди ни це из ко је до ла зе, успе шно
за вр шен ли дер ски курс, по твр ду да су
оспо со бље ни за све ду жно сти у окви -
ру оде ље ња, по слу ге, по са де или ти -
ма и, на рав но, мо ти ва ци ју за уна пре -
ђе њем про фе си о нал ног ста ту са. 

– Ово је фи ниш се лек ци је ко ја је
по че ла већ у ја ну а ру. Док се у Ко ман -
ди за обу ку за вр ша вао фор мал ни део
при пре ма за се лек ци ју и Основ ни

курс за под о фи ци ре, кан ди да ти
су у сво јим је ди ни ца ма сво
вре ме при пре ма ни на осно ву
ја сно де фи ни са них зах те ва и
ин струк ци ја. Они ко ји су упу -
ће ни у Ва ље во већ су „про се -
ја ни кроз гу сто си то“ – ис ти че
Алек сан дрић.

Се лек ци ја се са сто ји из
про ве ре фи зич ких спо соб но -
сти и оп ште вој них зна ња, то -
по гра фи је, так тич ке, ва тре не
и стро је ве обу ке. По за вр -
шет ку се лек ци је кан ди да ти
се ран ги ра ју пре ма успе ху.
Фи зич ка про ве ра, ко ја је нај -
зах тев ни ји сег мент се лек ци је,
об у хва та: скле ко ве, по ди за ње
тру па с тла – то јест тр бу -
шња ке, тр ча ње на 2.400 ме та -
ра и са вла да ва ње по ли го на

Ко рак ка чи ну вод ни ка за ве ћи ну про фе си о нал них вој ни ка мо гао би да зна чи пре крет ни цу 
у ка ри је ри. Они ко ји се бе ду го роч но ви де у уни фор ми Вој ске Ср би је ра чу на ју на ту шан су 
и од луч ни су да је при гра бе. Ко ли ко је на по ра вој ник спре ман да уло жи ка ко би по стао 
под о фи цир на слу ти ли смо по сма тра ју ћи их у ка сар ни „Вој во да Жи во јин Ми шић” у Ва ље ву 
то ком про ве ре кан ди да та за пред сто је ће уса вр ша ва ње.

СПОР ТИ СТА СЕ НА ДА 
ЧИ НУ И ПРИ НО ВИ

Ла ко ћа с ко јом је де се тар Ни ко ла Жи ва ље вић са -
вла дао по ли гон пе ша диј ских пре пре ка за не што ви ше
од ми нут и по на го ве сти ла је да ни је реч о „обич ном”
вој ни ку. Пре ка ље ни спор ти ста, кик-бок сер и вој ни ви -
ше бо јац је дан је од про фе си о нал них вој ни ка ко ји тра -
же сво је ме сто у кла си по ла зни ка Основ ног кур са за
под о фи ци ре.

Ни ко ла је био је дан од вој ни ка ко ји су слу жи ли у
пр вој ге не ра ци ји „до бро во ља ца”. Од 2011. при пад ник
је Цен тра за обу ку ве зе и ин фор ма ти ке, а ли дер ски
курс је с успе хом за вр шио у де цем бру 2013. го ди не.
Оче ку је да у на ред них не ко ли ко ме се ци по ста не отац
и да, уко ли ко му се ука же при ли ка, стек не и пр ви ста -
ре шин ски чин. Уко ли ко му то по ђе за ру ком, за Ни ко -
лу Жи ва ље ви ћа 2015. мо гла би би ти из у зет но успе шна
го ди на.



– Ко ми си ја је стро га у по што ва -
њу кри те ри ју ма и ре зул та ти свих кан -
ди да та су тран спа рент ни. Не до зво -
ља ва мо да ишта ба ци сен ку на на шу
не при стра сност. Ов де, на по ли го ну
пе ша диј ских пре пре ка сва ко мо же из -
ме ри ти вре ме за ко је ње гов ко ле га
пре ла зи ста зу. Про фе со ри фи зич ке
обу ке пра те сва ки ко рак и ин си сти ра -
ју да се сва ка пре пре ка пре ла зи пра -

вил но. Са мо нај бо љи ће про ћи – ја сан
је Алек сан дрић.

Чо век као главни 
ре сурс

То ком 2015. го ди не, у Цен тру за
уса вр ша ва ње под о фи ци ра Ко ман де
за обу ку у Пан че ву тре ба ло би да се
ор га ни зу је курс за 240 нај бо љих про -
фе си о нал них вој ни ка, ка ко би се је ди -
ни це Вој ске Ср би је по пу ни ле ква ли -
тет ним под о фи цир ским ка дром. У
мар ту курс ће по ха ђа ти кла са ро до ва
Вој ске Ср би је, док ће у ју ну, ка ко је
пла ни ра но, на уса вр ша ва ње при пад -
ни ци слу жби и евен ту ал но по не ки ро -
до вац, уко ли ко се ука же по тре ба.

Та кав на чин из бо ра и уса вр ша -
ва ња под о фи ци ра, сма тра за став ник
пр ве кла се Де јан Аго че вић, глав ни
под о фи цир Ко ман де за обу ку, пру жа
до бре мо гућ но сти ако се бу де до сле -
дан и строг у зах те ви ма пре ма кан ди -
да ти ма.

– Од ко ле га глав них и пр вих под -
о фи ци ра у је ди ни ца ма, ка да је реч о
из бо ру кан ди да та за уса вр ша ва ње,
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ЈЕ ДИ НА 
УНИ ФОР МА 
У ПО РО ДИ ЦИ

Прем да ни ко у по ро ди ци де се -
та ра Је ле не Ар сић из Ни ша ни је био
про фе си о нал но вој но ли це, она од -
луч но гра би тим пу тем. Два де сет -
ше сто го ди шња при пад ни ца Ме шо -
ви те ар ти ље риј ске бри га де сту пи ла
је у ре до ве Вој ске Ср би је 2009. го -
ди не и од та да је на ду жно сти ра -
дио-те ле прин те ри сте у во ду ве зе
Ко манд ног ба та љо на.

– Же лим да по ста нем вод ник
слу жбе те ле ко му ни ка ци ја. За во ле ла
сам тај по сао и про на шла се у ње му
– ка же Је ле на, су пру га вој ног слу -
жбе ни ка и мај ка че тво ро го ди шњег
де ча ка. Она до да је да по ро ди ца има
раз у ме ва ња за спе ци фич но сти ње -
ног по сла и да без њи хо ве по др шке
не би ис тра ја ла на том пу ту.
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Потпуковник Радомир Александрић са члановима Комисије за селекцију

пе ша диј ских пре пре ка, али са мо за
кан ди да те мла ђе од 32 го ди не. Оп шта
вој на зна ња про ве ра ва ју се на те сту,
а сва ки кан ди дат ду жан је да пред ти -
мом ис пи ти ва ча прак тич но по ло жи
од ре ђе не нор ми ра не рад ње. По ред
то га, ко ми си ја де таљ но пре гле да пер -
со нал ну до ку мен та ци ју свих про фе си -
о нал них вој ни ка пре пра вље ња ко нач -
не ли сте и „под вла че ња цр те”.



зах те вао сам да од лу ке ба зи ра ју на
по зна ва њу љу ди и кон ти ну и ра ном
пра ће њу ра да. Чо век је ре сурс број
је дан, ка ко је ре као и на чел ник Ге не -
рал шта ба, и пре ма по је дин цу, вој ни -
ку, под о фи ци ру мо ра мо се та ко и од -
но си ти. Ва жно је пер ма нент но спро -
во ди ти кон тро ле, те сти ра ња, зна ти
мо гућ но сти и ка па ци те те свих при -
пад ни ка, нај бо ље усме ра ва ти, оне
сла би је ко ри го ва ти, под сти ца ти, зах -
те ва ти од њих да без у слов но за до во -
ље кри те ри ју ме – сма тра за став ник
Аго че вић.

што по је дин ци ни су мо гли да ис пу не
зах те ве. Овај пут је дру га чи је. Мом ци
и де вој ке су знат но бо ље при пре мље -
ни, ја сно се ви ди ко ли ко же ле да по -

стиг ну циљ. Мно ги ко ји су ни су за до -
во љи ли стан дар де про шле го ди не,
овај пут по сти за ли су од лич не ре зул -
та те – ка же Аго че вић.

Је дан од та квих је и де се тар Ђор -
ђе вић, ко ји је про шле го ди не имао
при лич но слаб ре зул тат на фи зич кој
про ве ри, да би у Ва ље ву упи сао мак -
си ма лан број бо до ва из не ко ли ко ди -
сци пли на.

– Знао сам да не ма дру гог на чи -
на не го да ве жбам и при пре мам се.
До са да сам про шао све еле мен те се -
лек ци је. Оста је тест. Учио сам, тру -
дио се. Ис ку сни је ста ре ши не су ми
по ма га ле. На дам се да ћу у мар ту би -
ти је дан од по ла зни ка Основ ног кур -
са за под о фи ци ре. Ми слим да ов де
мно ги мом ци и де вој ке то за слу жу ју –
ка же Ђор ђе вић. 

Александар ПЕТРОВИЋ
Снимио Јово МАМУЛА

Заставник прве класе
Дејан Агочевић

Десетар Данијел Ђорђевић

Глав ни под о фи цир Ко ман де за
обу ку ка же да је на ње гов пред лог ко -
ман дант Команде из дао на ре ђе ње о
фор ми ра њу спе ци јал ног ти ма ин струк -
то ра ко ји оби ла зи је ди ни це у тој опе -
ра тив ној це ли ни и про ве ра ва ни во ин -
ди ви ду ал не оспо со бље но сти под о фи -
ци ра и вој ни ка. Про ве ра ва ју се оп ште
вој на зна ња, али и она спе ци фич на, ве -
за не за сва ку фор ма циј ску ду жност.

За став ник Аго че вић освр нуо се
и на про шло го ди шњу се лек ци ју за
Курс за под о фи ци ре на ко ме много
кан ди да та ни је за до во љи ло кри те ри -
ју ме, на ро чи то ка да је реч о фи зич кој
про ве ри.

– Би ли смо из ри чи ти. Ни је би ло
спу шта ња стан дар да. Ко ни је за до во -
љио, ни је по слат на курс. Би ло је ту
нео збиљ но сти са мих кан ди да та ко ји
се ни су до вољ но при пре ми ли, али је
би ло и не ких објек тив них раз ло га за -

Десетар Ни ко ла Жи ва ље вић на полигону пешадијских препрека
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